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ΟΡΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ: ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ –
ΕΞΟΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ Ε.Ε

Αγρότισσες/ες, κτηνοτρόφοι. Εργαζόμενες/οι, νέες και νέοι.

Βρισκόμαστε μπροστά στη κορύφωση μιας
βίαιης αντιδραστικής αναδιάρθρωσης της
πρωτογενούς παραγωγής στη χώρα. Αυτό
αποδεικνύεται από τα όσα βλέπουν το φως
της δημοσιότητας στις συνεδριάσεις της
εξεταστικής επιτροπής της Βουλής για την
υπόθεση του ΟΠΕΚΕΠΕ. Έχει γίνει πια φανερό
πως οι διάφοροι «φραπέδες» και
«χασάπηδες» σε όλη τη χώρα, όσο και η
επιχείρηση «εξυγίανσης» του ΟΠΕΚΕΠΕ
(μέσω της ΑΑΔΕ) υπηρετούν την

ανακατανομή των αγροτικών επιδοτήσεων υπέρ των μεγαλοαγροτών, καθώς και των
κυκλωμάτων που εξυπηρετούν τις βιομηχανίες τροφίμων της χώρας και των πολυεθνικών
πολυκλαδικών μονοπωλίων. Φτιάχνουν ένα ευρύ μηχανισμό στην ύπαιθρο που θα στηρίζει
τον πολιτικό της σχεδιασμό σε μια περίοδο που ήδη το 80% των επιδοτήσεων το λυμαίνεται
το 10% μεγαλοαγροτών-εμπόρων επιχειρηματιών.

Παράλληλα η κυβέρνηση, σε αγαστή συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή καθυστερεί
συνειδητά να πληρώσει τις άμεσες ενισχύσεις στους αγρότες. Αφήνει χωρίς εισόδημα και
χωρίς κοπάδια τους κτηνοτρόφους που έχουν χτυπηθεί από την ευλογιά των προβάτων και
την πανώλη των μικρών μηρυκαστικών. Δεν αποζημιώνει επί χρόνια τους αγροκτηνοτρόφους
της Θεσσαλίας που χτυπήθηκαν από την κακοκαιρία Daniel. Παράλληλα επιδιώκει τον
εκμαυλισμό χιλιάδων φτωχοποιημένων αγροτών – κτηνοτρόφων – μελισσοκόμων με τα 128
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εκατ. ευρώ του ΜΕΤΡΟΥ 23 (έκτακτες αποζημιώσεις), τα οποία δεν θα τα πληρώσει όλα.

Εκτός επιδοτήσεων πετάχτηκαν 136.000 παραγωγοί, χωρίς η κυβέρνηση να δίνει καμία
πειστική αιτιολογία γι’ αυτό. Δεκάδες χιλιάδες αγρότες σε όλη τη χώρα θα πάρουν πολύ
λιγότερα χρήματα από αυτά που έπαιρναν τα προηγούμενα χρόνια.

Ευρωπαϊκή Ένωση, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ (πρώην και νυν)- μαζί με μια χούφτα βιομηχάνων-
μεγαλοαγροτών, εμπόρων δίνουν μάχη να συγκεντρωθεί γη, ζώα και παραγωγή σε όσο
γίνεται λιγότερα χέρια σε πλήρη διασύνδεση με τα πολυεθνικά πολυκλαδικά μονοπώλια
τροφίμων. νυν). ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, ακροδεξιά (και λοιποί φασίστες) στηρίζουν αυτή την
πολιτική. Τα έχουν ψηφίσει όλα στο πλαίσιο της Ε.Ε Οι καπιταλιστικές αναδιαρθρώσεις
(ιδιωτικοποιήσεις – ενίσχυση επιχειρήσεων από το ταμείο «ανάκαμψης», «πράσινη» γεωργία,
αδασμολόγητες αγροτικές εισαγωγές από Ουκρανία – Λατινική Αμερική, εμπορική συμφωνία-
λαιμητόμος Ε.Ε. – Mercosur, μείωση επιδοτήσεων για την πλειοψηφία των
αγροτοκτηνοτρόφων, επιχειρηματικοποίηση των συνεταιρισμών κτλ) συνεχίζονται με
γοργούς ρυθμούς με αποτέλεσμα την καθετοποίηση μεταξύ βιομηχανιών και μεγάλων
αγροτοκτηνοτροφικών μονάδων για τον πλήρη έλεγχο της διατροφής με την πλήρη στήριξη
των τραπεζών. Ελέγχουν όλο το δίκτυο συγκέντρωσης – εμπορίας και θέλουνε με κάθε τρόπο
να ελέγξουν και την παραγωγή με τη συγκέντρωση αλλά και καταστροφή παραγωγικών
δυνάμεων (μαζική εξόντωση των κτηνοτρόφων για να δημιουργήσουν μεγάλες φάρμες).

Ενώ συμβαίνουν όλα αυτά, ο λαός στα αστικά κέντρα αγοράζει τα τρόφιμα πιο ακριβά, με
την κερδοφορία των μεγάλων αγροτοδιατροφικών επιχειρήσεων να αυξάνεται. Αυξάνουν τα
κέρδη τους με το ξεζούμισμα της εργατικής τάξης. Από κοντά και η «πράσινη συμφωνία»
της Ε.Ε που φυτεύει ανεμογεννήτριες στις βουνοκορφές και φωτοβολταϊκά σε
καλλιεργήσιμες εκτάσεις.

Αγρότισσες/ες, κτηνοτρόφοι. Εργαζόμενες/οι, νέες και νέοι.

Οι τεράστιες επιστημονικοτεχνικές δυνατότητες της εποχής μας δημιουργούν τους υλικούς
όρους για φτηνή και ποιοτική διατροφή του λαού. Απέναντι στην υποταγή των πάντων στην
αγορά, στη λογική του αγρότη-επιχειρηματία και στο μοντέλο της κυρίαρχης
καπιταλιστικής ανάπτυξης που προκαλεί συγκέντρωση πλούτου και ερήμωση της υπαίθρου
πρέπει εργαζόμενοι-αγροτιά-νεολαία σε κοινό μέτωπο να αγωνιστούμε μαζί για ένα νικηφόρο
πρόγραμμα που περιλαμβάνει:

• Την πάλη για την ικανοποίηση των άμεσων αναγκών επιβίωσης για να υπάρχουν όροι



παραμονής στην ύπαιθρο όπως: κατώτερες εγγυημένες τιμές που να καλύπτουν το κόστος
παραγωγής και να εξασφαλίζουν ικανοποιητικό εισόδημα για αξιοπρεπή ζωή. Κατάργηση
του ΕΝΦΙΑ, των χαρατσιών σε σπίτια, οικόπεδα και αγροκτήματα για τους μικρομεσαίους
αγρότες. Αφορολόγητο το οικογενειακό αγροτικό εισόδημα 12.000 ευρώ και 5000 ευρώ για
κάθε παιδί. Να καταργηθεί το «μητρώο αγροτών – αγροτικών εκμεταλλεύσεων» που
αποτελεί εργαλείο ξεκληρίσματος. Να πληρώσουνε οι υπεύθυνοι του σκανδάλου του
ΟΠΕΚΕΠΕ (να μην περάσει στην ΑΑΔΕ). Να σταματήσουν οι πλειστηριασμοί και οι
κατασχέσεις. Όχι στις νέες περικοπές των επιδοτήσεων για το 2028-2034. Να καταργηθεί το
χρηματιστήριο ενέργειας. Αφορολόγητο πετρέλαιο (όπως οι εφοπλιστές) για να καλλιεργηθεί
η γη. Άμεση μείωση της τιμής του αγροτικού ηλεκτρικού ρεύματος. Κατάργηση του ΦΠΑ σε
όλα τα καλλιεργητικά μέσα και εφόδια. Πλήρη αποζημίωση για τα θανατωμένα ζώα από
την ευλογιά τον καταρροϊκό πυρετό, αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος, βοήθεια για
την δωρεάν ανασύσταση των κοπαδιών. Οργανωμένος εμβολιασμός ενταγμένος μετά από
δημόσια έρευνα σε ένα πρόγραμμα αντιμετώπισης ζωονόσων με κριτήριο τις ανάγκες της
εγχώριας παραγωγής και όχι των κερδών του κεφαλαίου.

• Πλήρη δημόσια ασφάλιση της παραγωγής. Να ξαναδοθούν τα δώρα Χριστουγέννων –
Πάσχα και το επίδομα άδειας στους συνταξιούχους του ΟΓΑ – Αύξηση της αγροτικής
σύνταξης. Σύνταξη στα 60 χρόνια για τους αγρότες και στα 55 για τις αγρότισσες.

Όχι στην εμπορευματοποίηση (μέσω ΣΔΙΤ) -ιδιωτικοποίηση του νερού.

• Ισοτιμία δικαιωμάτων όλων των εργαζόμενων της υπαίθρου ανεξάρτητα από χρώμα, έθνος
και θρησκεία. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας παντού και για τους εργάτες -τριες γης
(ντόπιους, μετανάστες και πρόσφυγες), δικαίωμα στη συλλογική έκφραση των εργατών -
τριών γης. Όχι τις ιδιωτικοποιήσεις. Άμεσες μαζικές προσλήψεις γεωτεχνικών.

• Την δημιουργία δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών των
μικρομεσαίων παραγωγών. Συνεταιρισμοί ενταγμένοι σε μια σχεδιοποιημένη οικονομία με
κριτήριο ότι θέλουμε να γίνουμε οι «ελεύθεροι συνεταιρισμένοι παραγωγοί». Στους
δημοκρατικούς πρωτοβάθμιους παραγωγικούς συνεταιρισμούς να δώσουμε τη μάχη της
συμμετοχής των μελών και τον κοινωνικό έλεγχο.

• Την δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα τροφίμων, ερευνητικών κέντρων, κέντρων
σποροπαραγωγής, παραγωγής λιπασμάτων και ζωοτροφών σε συνεργασία με τους
συνεταιρισμούς που θα συμβάλλει στην ανασυγκρότηση του παραγωγικού ιστού με κεντρικό
σχεδιασμό και με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες



• Την εθνικοποίηση-κρατικοποίηση χωρίς αποζημίωση των τραπεζών και των
επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας (καθώς και όλων των αγροτοδιατροφικών
επιχειρήσεων). με εργατικό και κοινωνικό έλεγχο.

Αγρότισσες/ες, κτηνοτρόφοι. Εργαζόμενες/οι, νέες και νέοι.

Καμιά εμπιστοσύνη στη κυβέρνηση της συγκάλυψης του εγκλήματος των Τεμπών, του
σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ, του 13ωρου, του σύμμαχου του Νετανιάχου και της
χρηματοδότησης του ναζί Ζελένσκι. Γενικό απεργιακό μπλόκο παντού τώρα.

ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΝΔ ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΕΠΙΔΟΞΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΤΗΣ ΙΔΙΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Η διαγραφή του χρέους, η αποδέσμευση της χώρας από την Ε.Ε, η φορολόγηση και η μείωση
των κερδών του κεφαλαίου, η ριζική μείωση των πολεμικών δαπανών, με κρατικές
επιδοτήσεις, θα ανοίξουν το δρόμο για την ανάδειξη των συλλογικών παραγωγικών
δυνάμεων της εργαζόμενης πλειοψηφίας, που αποτελούν την κύρια παραγωγική δύναμη.
Ένας οργανωμένος λαός που θα του ανήκει η χώρα του μπορεί να δημιουργήσει τους όρους
για μια κοινωνία στα χέρια των παραγωγών του πλούτου.

ΑΝΤΑΡΣΥΑ
Δεκέμβρης 2025


